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ЯГПУ им.К.Д.Ушинского
Конкурс-фестиваль как форма патриотического воспитания в Ярославском регионе (из опыта Рыбинской епархии)
В этом году завершается реализация государственной программы «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации», рассчитанной на 2016-2020 годы. Принципиальный характер носит включение в президентскую программу развития патриотизма задачи взаимодействия государства с Русской Православной Церковью - хранительницей национальных культурных и духовно-нравственных ценностей.
В этой связи возникает необходимость оценки состояния патриотического воспитания в нашей стране, определения его перспектив. Решение задачи патриотического воспитания осуществляется Русской Православной Церковью не только через включение в школьное образование нового учебного предмета «Основы православной культуры», но и через проведение общественно значимых акций. Одной из таких акций стало  всероссийское празднование 275-летия со дня рождения святого праведного воина Ф.Ф.Ушакова – уроженца Ярославской земли. Личность Ф.Ф.Ушакова, сочетавшего в себе воинскую доблесть и христианское подвижничество, является неотьемлемой частью духовного-нравственного и культурно-образовательного пространства Ярославского региона. Совместными усилиями руководства области, Ярославской митрополии и областного Департамента образования сделано многое для популяризации имени Ф.Ушакова. 
[bookmark: _GoBack]В частности, отделом катехизации Рыбинской епархии и  сотрудниками Департамента образования разработаны методические программы для краеведческих уроков с посещением с. Хопылево – места крещения будущего адмирала. «Ушаковские сборы» в Хопылево, проводимые Рыбинской  епархией, собирают сотни школьников. Ежегодно 15 октября, в день памяти адмирала, проходит крестный ход к памятнику Ф.Ушакова в городе Рыбинске. Самым масштабным мероприятием является Всероссийский фестиваль культуры и искусства им. святого праведного воина Феодора Ушакова в селе Хопылево, где на берегу Волги в настоящее время создаётся храмовый мемориальный комплекс. Программа фестиваля обширна и многообразна: мастер-классы, концерты, экспозиции, выставки, морские и авиа-представления. Фестиваль получил статус международного, в нем теперь принимают участие гости из Болгарии, Черногории, Греции.
Очередным шагом в этой работе стало решение Департамента образования Ярославской области совместно с Рыбинской епархией при поддержке Ярославского государственного педагогического университета им. К.Д. Ушинского присоединиться к Межрегиональному общественному объединению «Алтарь Отечества».  
В связи с 275-летием святого праведного воина Ф.Ф.Ушакова ведущая тема фестиваля, организуемого этим объединением, в 2020 году была посвящена Ф.Ф.Ушакову: «Российский доблестный благочестивый адмирал». Основными задачами стали: 
· знакомство на примере жизни Ф.Ф.Ушакова с великими личностями России, её историей и святынями
· создание среды для творческого общения детских и молодёжных коллективов;
· приобщение юных исполнителей, авторов, мастеров к лучшим образцам отечественной культуры и искусства;
· выявление и поддержка одарённых детей и талантливой молодёжи;
· повышение профессионального мастерства педагогов, их творческого потенциала;
· содействие развитию дружеских творческих контактов между регионами.
 Было разработано положение о содержании фестиваля, которое включило в себя проведение олимпиады среди школьников 4-8 классов и конкурс ученических проектов. Конкурс проводился по следующим номинациям: «Храмы-памятники воинских побед» (01), «Его имя носят…» (02), «Так громче, музыка, играй победу!» (03), «Малая и большая Родина адмирала» (04), «Корабль Ушакова» (05), «Образ Ф.Ф. Ушакова в живописи, скульптуре, музыке» (06), «История одного экспоната» (07), «Ода герою» (08), «Непобедимый адмирал» (09), «Благочестивый адмирал» (10), «Ушаков и его родные» (11), «Ушаков и школа» (12). 
На фестиваль-конкурс в 2020 году было представлено 85 творческих проектов из 36 учебных заведения разных регионов, в том числе, Крыма, г.Севастополя, Донецкой Народной Республики, г.Макеевки, Москвы и Московской области, Ярославской области и Новгородской области.
Отрадно отметить, что к участию в этом фестивале подключилась и Боровичская епархия. При её активном содействии в Боровичском районе Новгородской области прошла олимпиада для школьников «Российский доблестный благочестивый адмирал Феодор Ушаков и боровичские местночтимые святые». Непосредственным организатором олимпиады стал В.К. Зыков - выпускник магистратуры по профилю «Преподавание религиозных культур» Ярославского педагогического университета.  
В подготовке к олимпиаде в Боровичском районе приняли участие 15 школ (более 1000 человек). При подведении итогов лучшими были признаны учащиеся Павлов Дамир (4 класс школа №9), Комаров Богдан (4 кл.шк. №4), Полина Елизавета (4кл. шк.дер.Передки), Вересова Софья (4кл. шк.№7), Захарова Елизавета (4кл. шк.д. Опеченский Посад). Наибольшую активность среди педагогов проявили Алексеева Ольга Павловна (руководитель городского методического объединения учителей основ религиозной культуры и светской этики (ОПК)), Заморова Наталья Михайловна (учитель ОПК). 
По результатам олимпиады учителям истории был направлен информационный материал, который они смогли использовать в работе при подготовке «Уроков мужества», посвященных 75- летию Победы в Великой отечественной войне Учителями и работниками ГОРОНО были высказаны предложения о проведении межрегиональной конференции на тему «Непобедимый генералиссимус Александр Васильевич Суворов и наши святые». 
Надеемся и в будущем на взаимодействие с Боровичской епархией в патриотическом воспитании молодого поколения.

